



पिछड़े छात्रों और पेशेवरों को मंच देने की अभिनव पहल

रोलिंग्स कॉलेज के क्रैमर ग्रेजुएट स्कूल ऑफ बिजनेस और चार भारतीय विश्वविद्यालयों को पूर्वी भारत में छोटे व्यवसायों की मदद करने के उद्देश्य से एक संयुक्त कार्यक्रम के तहत विकसित किया जा रहा है ।

व्यापार की दुनिया में आसान और परिचित रास्ते यात्रा करना हमेशा सबसे अच्छी प्रक्रिया नहीं माना जाता है । पारंपरिक तरीकों में नए कौशल के परिचय से लाभ और लाभ दोनों हो सकता है । फ्लोरिडा में रोलिंग्स कॉलेज के साथ क्रैमर ग्रेजुएट स्कूल ऑफ बिजनेस और कलकत्ता विश्वविद्यालय का संयुक्त कार्यक्रम 'चैन ऑफ चेंज' उसी बिंदु पर ध्यान केंद्रित करता है । कार्यक्रम का उद्देश्य पिछड़े क्षेत्रों में रहने वाले छात्रों और व्यापारिक पेशेवरों के कौशल को बढ़ाने के लिए उन्हें व्यापार और आर्थिक रूप से मदद करने के लिए है । व्यापार और आर्थिक रोजगार में सुधार के लिए कौशल को सशक्त बनाना और बढ़ाना है । यह उन्हें सशक्त बनाने की ओर एक कदम है ।

कोलकाता विश्वविद्यालय तेजपुर विश्वविद्यालय और असम के गुवाहाटी विश्वविद्यालयों के प्रसिद्ध पर्यटन शहर दार्जिलिंग, पश्चिम बंगाल में पश्चिम बंगाल के प्रसिद्ध पर्यटन शहर में साझा करता है, जो पूर्वी भारत के एनडी क्लास शहरों में संचालित किया जा रहा है । इसका उद्देश्य छात्र टीमों को तैयार करना है । करना है । ये टीमों इन दोनों प्रांतों में छोटे व्यवसायों के विकास की सलाह देती हैं दोनों असफल और संबंधित तरीकों से ।

वास्तव में, यह कार्यक्रम अमेरिकी विदेश मामलों के विभाग द्वारा प्रायोजित साझेदारी 2020 का हिस्सा है । यह नई दिल्ली में अमेरिकी दूतावास और ओमाहा स्थित नेब्रास्का विश्वविद्यालय के हिस्से के द्वारा चलाया जाता है । इस परियोजना में वाशिंगटन, डीसी शामिल है । रणनीतिक और अंतर्राष्ट्रीय अध्ययन केंद्र में स्थित सलाहकार की भूमिका है । साझेदारी 2020 का उद्देश्य उच्च शैक्षिक संस्थानों के बीच साझा करने के साथ अमेरिका-भारत संबंधों को मजबूत करना है ।

क्रैमर ग्रेजुएट स्कूल ऑफ बिजनेस ने नवंबर 2019 में परिवर्तन कार्यक्रम के तहत यह अनुदान प्राप्त किया । कार्यक्रम नेतृत्व संयुक्त रूप से व्यापार के मैरी कॉनवे दातो और कलकत्ता विश्वविद्यालय के

किरमर स्कूल पर प्रतिबंध लगा रहा है। यह ग्लोबल लिंक्स प्रोग्राम (कॉर्पोरेट प्रायोजन के कारण 2011 में कीरमर स्कूल और अमेरिका के विदेशी महिला वैश्विक मामलों के कार्यालय की ताकत और सफलता पर आधारित अंतर्राष्ट्रीय प्रशिक्षण कार्यक्रम)। विकासशील देशों के तहत कार्यक्रम शीर्ष प्राप्त करने वाली महिलाओं को आर्थिक रूप से अपने व्यापार ज्ञान और कौशल दोनों को बढ़ाने के लिए आर्थिक रूप से समर्थन दिया जाता है। 2015 और 2019 के बीच, ग्लोबल लिंक्स ने भारत में अपने कार्यक्रम के तीन पीरियड्स चलाए हैं। इस बीच उन्होंने 4000 छात्रों और 70 व्यापारिक पेशेवरों को व्यापारिक व्यावसायिकता और वाणिज्यिक उपकरणों का प्रशिक्षण प्रदान किया। कोलकाता में अमेरिकी कौंसुल जनरल की मदद से कर्मेर स्कूल ने भारत में विश्वविद्यालयों और गैर सरकारी संगठनों के समर्थकों को मजबूत किया। भागीदारी की। इन भागीदारों के परिणामस्वरूप टीम ने नेटवर्क और अनुभव प्राप्त किया जो अपने प्रभाव से लाभ के लिए एक नया कार्यक्रम स्थापित करने के लिए आवश्यक है।

जैसा कि चुनमेर स्कूल का पूरा ध्यान अभिनव और विश्व स्तर पर जिम्मेदार नेताओं की लागू शिक्षा पर है, छात्रों को इंटरकल्चरल कार्यक्रम के लिए इसके माध्यम से सर्वश्रेष्ठ प्रशिक्षण प्राप्त होता है। छात्र टीमों को एमबीए स्तर के छात्रों की तरह कुछ बनाया जाता है जो अभिनव नेतृत्व और व्यापार अंतर्दृष्टि प्रदान करने में सक्षम हैं, भारत के अंडरग्रेजुएट छात्रों के साथ जमीन और सांस्कृतिक ज्ञान के साथ जोड़ा जाता है। कार्यक्रम योजनाकारों का कहना है कि "कर्मार और भारतीय टीमों के स्थायी स्थानान्तरण से व्यापार परियोजना गतिविधि की निगरानी करना संभव हो जाता है। इसके अलावा भारत जैसे उभरते बाजारों में छोटे व्यवसायों ने सीमित संसाधनों वाले छोटे व्यवसायों की समस्याओं को समझना संभव बनाया है।

सभी प्रतिभागियों के चयन के साथ, चैन ऑफ चेंज प्रोग्राम एक सफल शुरुआत हुई है। कार्यक्रम निदेशक और समन्वयक ने 11 टीमों का गठन किया है और प्रत्येक टीम में एक व्यवसायिक पेशेवर जोड़ा है। एक छात्र परिणाम के रूप में कक्षा में सीखा ज्ञान की वास्तविक दुनिया से सीधे संबंधित है (जो इंटरशिप के समानांतर है), इसलिए सफलता की निगरानी निदान समीक्षा और छात्र प्रस्तुतियों द्वारा की जा सकती है।

जहां तक मामला उनकी प्रगति की सूचना दे रहा है, संपर्क सूचित करते हैं कि "कार्यक्रम के माध्यम से पूर्ण अवधि के दौरान हम कितने लोगों से मिले, इसके सबसे बुनियादी स्तर पर कार्यक्रम के माध्यम से। कार्यक्रम श्रृंखला बंद परिवर्तन से भारतीय प्रतिभागियों, समुदाय और व्यापारिक नेताओं और रोलिंग्स कॉलेज समुदाय के सदस्यों सहित 1500 प्रतिभागियों के भीतर सर्वश्रेष्ठ व्यापार आदतों और सामाजिक व्यापार की अवधारणा को अनुकूलित करने की उम्मीद है।

यह कार्यक्रम इस तरह विकसित किया गया है कि कार्यक्रम खत्म होने के बाद भी सामाजिक प्रभाव प्रक्रिया जारी है। शिक्षक और छात्रों को शिक्षित करने के लिए प्रशिक्षित किया जाता है कि उन्होंने अपनी शिक्षा में क्या सीखा है। और उनकी कक्षाओं में सकारात्मक प्रभाव डालने के लिए जितना संभव हो उतना फैलाएं।

परिवर्तन कार्यक्रम का चीन भी विश्वविद्यालयों और स्थानीय संगठनों के साथ साझेदारी की तलाश कर

रहा है ताकि वे सफल और मेहनती मॉडलों की पेशकश कर सकें जो उनके वर्तमान कार्य में एकीकृत और सकारात्मक परिवर्तन पैदा कर सकें । नया अनुभव प्रतिभागी छात्रों को प्रोत्साहित करता है । उनके चुने हुए क्षेत्र में रचनात्मक समाधान खोजने के लिए भी प्रोत्साहित किया जाएगा ।

(रंजिता बसवास कोलकाता में पत्रकार हैं जो लघु कथाओं के अलावा काल्पनिक साहित्य का अनुवाद भी करती हैं)

संभार <https://www.facebook.com/SPANmagazine/> से